Elektrické pole

. Dve Castice umiestnené vedla seba vo vakuu maja elektrické naboje @1 = 95nC a Q3 = —80nC.
Vypoditajte akou silou na seba pdsobia Castice, ak vzdialenost medzi nimi je 1 cm.

[F. =0,68N]

. Dve guld¢ky so zanedbatelnym objemom a rovnakym elektrickym Nabojom @ = Q2 = 42 uC sa vo
vakuu od seba odpudzuju silou 150 N. Vypocitajte vzdialenost i

[r =0,33m]

. Dve rovnako elektricky nabité gul6¢ky zanedbatelného obg ) ych kazda ma hmotnost 0,5g,
st vo vakuu zavesené v jednom bode na nitiach dlhych 2@cm. V désledku posobenia coulombovskych
sil st guldcky od seba rozostipené na vzdialenost 6 cm. NypNegajte velkost ndboja na gulockach.

[Q = 17nC]

=

. Kladne nabita ¢astica umiestnena vo vakuu je zdrgjo ktrického pola. Vypocitajte velkost naboja
Castice, ak vo vzdialenosti 0,3 m od nej je intenziga~elektriceho pola 2kN.C~1.

[@ = 20nC|

. Mal4 ¢astica s hmotnostou 1mg a nabojo
génneho elektrického pola s intenzitou 30
Vypocitajte zrychlenie ¢astice. Tiazovi silu pdso

[a =15 m.s_2]

nC, ktord je vo vakuu v pokoji, sa po zapnuti homo-
zacne pohybovat rovnomerne zrychlenym pohybom.
u na ¢asticu zanedbajte.

.V radidlnom elektrickom poli ndbpja @ = 50nC, ktory je umiestneny vo vakuu, uvazujme v smere
silo¢iar pola dva body A a B. Nec A sa nachadza vo vzdialenosti 2cm a bod B vo vzdialenosti
10cm od naboja @. Vypocitajt dzi bodmi A a B.

[U = 18kV]

25 uC sa vplyvom pdésobenia coulombovskych sfl homogéneho
~! premiestni do vzdialenosti 2m. Vypodéitajte:

. Kladne nabité ¢astica s n&bojom

elektrického pola s intenzitdu 1k
a) aka velku pracu i sily elektrického pol'a pri premiestneni Gastice,

b) aké je napitie medzi zaciath¢nym a koncovym bodom drahy Castice.

W =0,05J, U = 2kV]

. Rovinny kondenzator s doskami vo vzdialenosti 2cm ma kapacitu 12 pF. Vypocitajte aka bude kapacita
kondenzatora, ak do stredu medzi jeho dosky vlozime plech s hriibkou 5 mm.

[Cv =16 pF]



9.

10.

K dispozicii su kondenzatory s kapacitou 2 uF. Kazdy kondenzator vydrzi napétie maximalne 200 V.
Vytvorte z kondenzatorov zostavy s vyslednymi kapacitami a) 0,5 uF a b) 1,5 uF. Uréte, aké maxi-
malne napitie vydrzia tieto zostavy.

a) [sériové zapojenie 4 kondenzatorov, Upqz = 800 V]

b) [paralelné zapojenie 3 §tvoric kondenzatorov zapojenych do série, Uypgr = 800 V]

Na obréazkoch (A), (B), (C) st zn4zornené tri rozne schémy zapojenia tro
Cy =2F, Cy =3F a C3 = 4F na baterku s napétim U = 120V. Pr

ndénzatorov s kapacitami
kazdé zapojenie vypocitajte:

a) celkovii kapacitu zapojenia a celkovy naboj na kondenzatgroch,

b) néboj a napitie na kazdom kondenzatre.

(A) [C=0,92F, Q = Q1 = Q2 = Q3 = 110,77C, Uy = N=/36,92 V, Us = 27,69 V]
(B) [C =9F, Q1 =240C, Q2 = 360C, Q3 = 480C, Q =AQB0C, Uy = Uy = Us = 120 V]

(C) [C = 2,22F, Q = 266,67C, Q1 = 106,66C, Q4 C, Qs = 266,67C,U; = Uy =
53,33V, Us = 66,67 V]
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